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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 18 de fevereiro de 2018 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das 
proposições: Leitura do Artigo 123 do Regimento interno da Câmara Municipal que faz 
menção às Sessões desta Casa. Aprovado por unanimidade o Regime de Urgência solicitado 
ao Projeto de Lei n° 001/2019 de autoria do Exmo Prefeito Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento para 2019 do município. Rejeitado por seis votos conta cinco o 
Regime de Urgência solicitado ao Projeto de Lei n° 002/2019 de autoria do Exmo Prefeito 
Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de crédito adicional especial no orçamento do município para 2019. Projeto de Lei n° 
01/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que dispõe 
sobre a alteração do Artigo Io da Lei n° 1.071/2016 que regulamenta o livre acesso dos 
vereadores nas repartições públicas municipais. Colocado em discussão o Vereador Ricardo 
Alexandre diz que durante estes dois anos vem enfrentando algumas dificuldades ao fazer 
algumas fiscalizações, pois são inibidos de entrar em certos lugares e não poderem apreender 
algum material. A Lei do Livre Acesso que foi criada pelo vereador José Ivaldo em 2016 e 
pede que os amigos desta Casa concordem e aprovem esta nova redação para que possamos 
ter acesso a cópias de documentos, coletar outros materiais e se necessário filmar ou 
fotografar. Na ocasião o vereador Paulo Silva o parabeniza pelo projeto de lei, pois é uma lei 
que valerá também para esta Casa. O vereador terá o direito de visitar as instituições públicasr 
do município e esta Casa também. Vereador Carlos Vangel também parabeniza pela 
modificação e diz que seria bom que a mesma seja bastante amplamente divulgada e que :  
funcionário saiba que poderá ser penalizado pelo seu descumprimento. Vereador Jos 
Aguinelo parabeniza pelo projeto de lei e diz que é importante que sirva para esta também 
Casa, pois pediu informações aqui e foi orientado a solicitar através de ofício. Em seguida o 
referido projeto de lei foi enviado para a comissão competente. Emenda Modificativa n° 
01/2019 ao Projeto de Resolução n° 02/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara de 
Vereadores. Colocada em discussão o vereador Paulo Silva pede que o Primeiro Secretário 
diga qual foi o dia em que a mesma foi assinada, pois na sexta feira passada a mesma não 
estava na pauta até as duas horas da tarde, mas destaca que a emenda é um passo importante 
na questão da diminuição das gratificações, porem votará contra, pois ela melhora a 
resolução, mas não resolve. Vereador Ricardo parabeniza a Mesa Diretora pela iniciativa 
dessa emenda que foi tão falada e distorcida, onde alegaram que seriam criados vinte e nove
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cargos nesta Casa e cada cargo poderia chegar a um salário de oito mil e quinhentos reais e 
dava o direito dos assessores não virem à Câmara. Essa Casa tinha vinte e dois cargos, passará 
a ter dezoito e desses nem todo cargo será ocupado. Será extinto o cargo de assessor 
parlamentar. Essa Casa em 2017 foi alvo de denúncias de funcionários fantasmas e até as 
denúncias funcionários não vieram nesta Casa. Então não há necessidade desses assessores. 
Vereador Adaias JR diz que diz que esta emenda já  é um ganho, como falou o vereador Paulo 
Silva, mesmo sem concordar com ela na integra votará a favor, pois de fato há uma redução 
no número de cargos que estão propostos no projeto de resolução. Vereador José Aguinelo diz 
estranhar muito a forma como está sendo tratado este projeto. Esta emenda não estava em 
pauta até a hora que os vereadores estavam na Câmara, depois da polêmica nas redes sociais a 
mesma apareceu na pauta modificada. Então devemos ver estas coisas que estão acontecendo. 
Sobre a sua assessora diz que a mesma sempre veio a esta Casa. O vereador Ricardo foi quem 
mais “bateu” no ex presidente José Ivaldo depois que o mesmo tirou seu assessor, inclusive 
com denúncias no Fórum e na Promotoria Pública e agora é contra ter assessor. Vereador 
Jones Fernando deixa o seu repúdio para a mentira que o vereador José Aguinelo, de que sua 
assessora sempre veio a esta Casa, a mesma passou oito meses sem colocar os pés nesta Casa, 
passando a vir quando foi aberto um boletim de ocorrência na delegacia. Dando continuidade 
o mesmo diz que a população tem uma ideia negativa de que o vereador só trabalha um dia da 
semana durante a reunião. Lamentavelmente boa parte dos vereadores desta Casa também tem 
este pensamento e só coloca os pés aqui de vez em quando ou no dia das reuniões da Câmara. 
Porque não fazem como os vereadores da oposição que estão praticamente todos os dias nesta 
Casa. O projeto foi apresentado no dia 4 de fevereiro, e até hoje está tramitando e em 
momento algum os vereadores da base do prefeito os procurou para tratar deste projeto. O 
projeto tira o direito dos vereadores indicarem seus assessores, pois foi uma experiência que 
não deu certo uma vez que alguns assessores indicados não colocavam os pés nesta Casa para 
trabalhar. Esse é um passo que esta Casa dá em prol da ética e da moralidade, trabalhando 
com transparência e às claras. Vereador Paulo Silva diz que votará a favor da emenda, ma: 
que fique claro que a mesma não estava em pauta até as quatorze horas da sexta feira dia 1 
de fevereiro. Colocada em votação a Emenda Modificativa n° 01/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade da Emenda Modificativa n° 02/2019 d e f y  
autoria da Comissão de Justiça e Redação que modifica o Artigo 6o do Projeto de Resoluçãcj ' 
02/2019. Projeto de Resolução n° 02/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara dé 
Vereadores que dispõe sobre a reestruturação de cargos em comissão, reduz os vencimentos 
base dos cargos em comissão, cria verba de representação e dá outras providências. Colocado 
em discussão o vereador Adaias JR  diz que de fato foram extintos onze cargos de assessores 
parlamentares desta Casa e o vereador tinha direito a indicar o seu, porém esta mesma emenda 
cria mais oito cargos. Todos os cargos tem seus vencimentos fixados em 01 (um) salário 
mínimo, porém este mesmo projeto dá poderes ao presidente da Câmara de atribuir a cada um 
por livre escolha, uma representação que varia de quatrocentos e dois reais até seis mil reais.
Isso significa que o salário do servidor poderá chegar a sete mil reais. Não está dizendo que o 
presidente irá fazer isso, mas afirma que o mesmo terá este direito, assim como os futuros 
presidentes que assumirão. Diz ser estranho também o fato deste mesmo projeto dizer que o 
servidor poderá prestar serviço nas dependências desta Casa ou em qualquer outro lugar do 
município. Faz um apelo ao presidente e primeiro secretário para que retire este projeto de 
pauta para que seja feita uma nova redação modificando estes absurdos. Vereador Jones 
Fernando diz que o pensamento do vereador JR  faz sentido, mas se fosse discriminado na lei
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que nem todos os cargos poderiam receber aquela gratificação de até seis mil reais, feria os 
princípios da isonomia da impessoalidade que é um direito garantido na Constituição, 
correndo o risco da resolução ser anulada. Fica a impressão de que o presidente irá nomear x 
todos com o teto da gratificação, mas sabemos que há um limite de gasto com folha de v20/ 
pessoal, ultrapassando, o presidente responderá perante a justiça. Vereador Paulo Silva diz 
que este é um assunto que interessa a população macaparanense, tanto que gerou polêmica e 
não podemos ser omissos a esta discussão, por isso estamos aqui. O diálogo começou a 
acontecer quando se posicionaram contra algumas coisas, mesmo votando a favor da emenda 
e endossa o pedido do vereador JR  para que deixe a votação para a próxima semana para que 
seja melhor discutida. Vereador Ricardo diz entender o pensamento do vereador Paulo Silva, 
mas não%entende a questão do mesmo aprovar o projeto em regime de urgência, concordaram 
com a emenda e agora, só pelo fato de que será retirado os onze assessores parlamentares, 
estamos vendo todo este debate. Colocado em votação o Projeto de Resolução n° 02/2019 foi 
aprovado pela maioria de seis votos contra cinco. Requerimento n° 12/2019 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito 
Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, cópias dos processos licitatórios referentes as 
Empresas NOVALOC TRANSPORTES E LOCAÇÃO, José SATURNO BARBOSA NETO
-  ME. Vereador Ricardo Alexandre diz que estas duas empresas cuidam do transporte da 
nossa cidade. No ano passado a prefeitura ficou em aberto com muitas dívidas entre empresas 
e fornecedores, mas com estas duas empresas a prefeitura honrando as dívidas e não entende o 
fato de pessoas que tem veículos agregados queixando-se de salários atrasados. Isso gerou um 
certo interesse e aguardará a resposta deste requerimento, caso contrário entrará com um 
pedido para abertura de uma CPI contra estas duas empresas, pois é dever desta Casa 
investigar para saber o que está acontecendo. Colocado em votação o Requerimento n°
12/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 05/2019 de autoria do vereador José 
Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que determine ao setor competente que realize a restauração do restante do 
calçamento das ruas do Loteamento Terra Prometida. Vereador José Ivaldo diz que 
solicitação foi de vários moradores do local que tem questionado sobre a restauração 
restante do calçamento. Que o prefeito e o secretário de obras e infraestrutura venham 
alguma informação e retomem as obras do calçamento da Terra Prometida. Indicação 
06/2019 de autoria do vereador José Ivaldo Brandão de Morais, solicitando ao Exmo.
Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao setor competente 
realize o concerto do saneamento de esgoto na Rua Erasmo Barbosa de Oliveira localizada 
Loteamento Novo Recanto. Vereador José Ivaldo diz que alguns moradores da rua o 
procuraram várias vezes para solicitar que o secretário de obras fosse olha a situação de como 
está o esgoto nesta rua do Loteamento Recanto. Colocadas em votação, as Indicações n° 05 e 
06/2019 foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 13/2019 de autoria do vereador 
Jailton Marcelo de Sousa, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que determine ao setor competente que coloque piçarro nas estradas que vai de 
Pirauá a Paquevira, Pau D’arco e outras localidades rurais daquela região que também 
necessitam. Vereador Jailton Marcelo diz que está um período de chuva e pode ser que não 
tenha como colocar piçarro, mesmo assim esta solicitação tem uma certa urgência, pois esteve 
andando nestes trechos e as condições das estradas estão péssimas. Na ocasião o vereador 
Ricardo Alexandre parabeniza pela indicação, pois sabemos da grande dificuldade que as 
pessoas que residem nos distritos e zona rural sofrem quando as estradas não estão em boas
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condições e pede que inclua nela também a estrada que vai de Macaparana ao povoado de 
Nova Esperança/Lagoa Grande. Vereador Jones Fernando diz que o vereador foi feliz com 
esta solicitação e acredita que quando a mesma chegar na secretaria de obras, terão a mesma 
reação em dizer que não fez isso ainda devido as chuvas, mas o vereador que sempre transita 
na prefeitura, possa requerer pessoalmente que a secretaria possa abrir valetas nas estradas 
para melhor escoar as águas. Colocada em votação a Indicação n° 13/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Votação e aprovação da Indicação n° 16/2019 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti, com cópias para as Secretarias Municipal de Obras e Urbanismo e de Meio 
Ambiente e Sustentabilidade, solicitando a elaboração e execução de um projeto de 
implantação de uma rede de iluminação pública e outro paisagístico, ambos destinado a 
contemplar o km 01 da Rodovia Estadual PE 091 (Maparanara/Pirauá) no trecho do 
Loteamento Novo Macapazinho, localizado nesta cidade. Indicação n° 14/2019 de autoria do 
vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando a Sra. Marianna Dias, Presidente da UNE
- União Nacional dos Estudantes, que seja enviada à nossa cidade uma equipe a fim de que 
seja realizado o serviço de emissão de carteiras de estudante. Vereador Adaias JR  diz que 
apresentou uma indicação igual a esta no ano passado para que fosse enviada à Macaparana 
uma equipe para emitir carteira de estudantes, como já  aconteceu em outras cidades, 
beneficiando os mesmos inclusive por ser também uma carteira de identificação e concede 
descontos em alguns locais e eventos. Colocada em votação a Indicação n° 14/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 17/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel 
Tavares Pessoa solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, 
que determine a restauração da estrada que liga Macaparana ao povoado de Poço Comprido e 
a que liga Monte Alegre a Japaranduba. Vereador Vangel diz que já  foi debatido o mesmo 
assunto anteriormente nesta manhã sobre as estradas que já  se encontram em péssimas 
condições devido as chuvas. Espera que o prefeito observe as mesmas para que se faça un̂  
trabalho de prevenção, incluindo também a Serra do Aburá. Na ocasião o vereador Jailto 
Marcelo parabeniza pela indicação, pois todos sabem da necessidade e cada indicação 
apresentada, sabemos que por preocupação com o povo daquela região. Colocada em votação 
a Indicação n° 17/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 18/2019 de autoria do 
vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Secretário de Obras, Sr. Ricardo 
Arruda, solicitando que coloque lonas na Avenida Beira Rio nos trechos de barreiras para que 
possa diminuir os riscos de deslizamentos das mesmas. Vereador José Aguinelo diz que fez 
esta indicação no ano passado por conta das fortes chuvas, inclusive houve deslizamento de 
terras no local praticamente fechando a Avenida Beira Rio. Solicita novamente este ano e 
para que não venha acontecer outra vez de maneira mais grave prejudicando as casa que fica 
acima da barreira. Na ocasião o vereador Jones Fernando parabeniza pela solicitação e diz 
recordar-se deste mesmo pedido do vereador no ano passado, lamentavelmente as chuvas 
passaram e a lona não foi colocada. O secretário afirmou que a lona estava comprada, mas 
como já  avia chegado o verão a colocação era desnecessária. Então, que o mesmo atenda 
desta vez já  que, segundo falou, a lona já  está comprada. Vereador Marcelo também 
parabeniza pela indicação, pois quando se toma as devidas providências antes do 
acontecimento dos fatos todos saem ganhando e não precisa esperar que o pior aconteça. 
Colocada em votação a Indicação n° 18/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
19/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao 
Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que disponibilize uma
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ambulância para o distrito de Nova Esperança/Lagoa Grande. Vereador Ricardo diz que fez 
esta solicitação, pois vem presenciando no distrito de Lagoa Grande o sofrimento da 
população nessa questão de saúde. Quando adoecem pessoas vão na casa do amigo Corona e 
ele traz ao hospital, amenizando a situação da falta de transporte. A prefeitura tinha um carro 
a disposição que era pago por viagem, mas já  faz um tempo que este carro parou de prestar 
serviço. O que se sabe é que o dono do veículo não vinha recebendo, então é mais que justo 
que o prefeito veja esta situação. Colocada em votação a Indicação n° 19/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida o Presidente Josias Alexandre faculta a palavras aos vereadores 
no horário livre da presente sessão. Vereador Jones Fernando primeiramente diz que quanto 
os vereadores estão satisfeitos com a presença da população nesta Casa na manhã de hoje, 
Casa e$ta que é do povo, inclusive com transmissões ao vivo das sessões. Fala sobre o Projeto 
de Lei n° 001/2019 que foi aprovado o seu regime de urgência, pois já  estudou o mesmo e as 
justificativas não estão claras deixando a desejar no quesito informação. Existem dotações 
bem claras e votará a favor. Desmente a Secretaria de Assistência Social, que a quatro meses 
não paga o auxílio aluguel, e anda dizendo que estão esperando a aprovação deste projeto de 
lei que chegou nesta Casa na sexta feira passada. Passará a semana estudando o projeto e 
solicitará informação sobre uma dotação destinada ao Projeto Criança Feliz, pois ano passado 
uma dotação para projeto foi aprovada nesta Casa. No final do ano solicitou informações 
sobre o que foi feito neste projeto para as crianças do município e os seus resultados, até hoje 
não obteve as respostas. Então não pode votar sem antes ter estas respostas. Vereador José 
Aguinelo parabeniza os vereadores por aprovarem o regime de urgência deste projeto, pois é 
importante para o pagamento dos auxílios alugueis o mais rápido possível. Neste projeto 
também tem o orçamento para que seja comprado o peixe da semana santa para as famílias 
mais carentes do nosso município. Pede que o presidente quebre as barreiras que existem 
nessa Casa, pois esteve solicitando informações sobre os gastos da mesma e foi informado 
que era para ser feita através de requerimento, mas acha que um vereador não precisa de 
requerimento para solicitar alguma informação sobre os gastos da Casa. E preciso te1 
transparência total, não só para os vereadores, mas também para qualquer cidadão. A partir d 
janeiro de 2019 esta Casa teve um aumento de doze mil reais a mais nas suas contas e é 
preciso sabor todos os gastos. Sobre o projeto dos servidores da Câmara, diz que o veread 
José Ivaldo apresentou na presidência a lei que dava direito a todos os vereadores de terçjm 
assessor, e agora vota contra retirando este direito. Pede que o mesmo escolha uma linha a s 
traçada, pois assim mostra que não liga para o eleitor e sim para partido político. É bom qüe 
todos vejam a conduto do vereador aqui dentro desta Casa. Vereador Carlos Vangel fa\a 
sobre o projeto de lei que veio da prefeitura, onde varias pessoas solicitaram a sua pessoa 
aprovação do mesmo, pois segundo informações, a secretaria não estava pagando o auxíli 
aluguel porque o mesmo ainda estava tramitando na Câmara. O mesmo trata de despesas de 
aluguéis, entre outros, mas na verdade o tempo em que o auxílio não está sendo pago e o 
tempo em que o projeto está na Câmara não condiz com a verdade, pois já  são quatro meses 
sem este benefício. Deixa claro que votará na urgência do projeto de lei, pois a população está 
sofrendo, mas existe sim algumas despesas estranhas, principalmente o que se refere a 
pagamento de pessoas física e terceiros. Fala também sobre a transparência desta Casa que 
está melhor e solicita do presidente a reativação do site do portal de transparência para que a 
população possa sempre estar por dentro dos trabalhos legislativos. Vereador Jailton Marcelo 
fala sobre o fato de não estar aqui todo dia, mas todos sabem do seu trabalho, das suas viagens 
praticamente todos os dias para Recife e gostaria de poder estar aqui todos os dias. Sobre os
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assessores diz que não pediu assessor, foi dado pelo presidente, aceitou e diz lembrar que o 
mesmo deveria vir apenas nos dias de sessão. Depois de um tempo é que lhe informaram que 
o seu assessor teria que vir todos os dias e assim foi feito, inclusive trocou de assessor devido 
a isso. Diz não ter vantagens com assessor e tem a consciência tranqüila quanto a isso. Foi 
contra o projeto dos assessores, pois ao seu entender havia coisas que não estavam de acordo. 
Vereadora Maria do Socorro fala o quanto é bom que a população venha a esta Casa, pois 
fizeram postagens nas redes sociais dando a entender que os vereadores iriam acabar com a 
Câmara e o pior é que foram pessoas que não tem nada a ver com esta Casa. Os vereadores 
sempre sentam para se chegar a um entendimento. Estas postagens são uma vergonha, são 
pessoas que tem o que procurar o que fazer, tem eu procurar o prefeito para que tenhamos 
uma saúde melhor, pois o hospital está uma vergonha, da a impressão que está fechando. 
Parabeniza o presidente desta Casa por hoje estar transmitindo as sessões ao vivo, pois quem 
está em casa está nos assistindo. Votamos sim em projetos são para o bem do município, mas 
já houve projetos aqui, que mesmo sabendo que o município não estava bem financeiramente, 
foi aprovado para dar estabilidade a funcionários da base do prefeito inclusive da família. O 
projeto aprovado hoje é claro e quem quiser pode analisar. O projeto da prefeitura que paga o 
auxílio aluguel chegou nesta Casa sexta feira passada, as pessoas ligadas ao prefeito dizem 
que ainda não estão pagando porque os vereadores ainda não votaram e recebeu muitas 
pessoas em sua casa pedindo que votem. Parabeniza o vereador Paulo Silva que aniversariou 
ontem pediu que Deus o abençoasse, pois é isso que deseja e sempre desejou aos colegas. 
Parabeniza especialmente o seu Deputado Estadual Antônio Moraes que está aniversariando 
hoje, um homem bom que cativa muitas pessoas. Vereador Paulo Silva primeiramente 
agradece as felicitações da vereadora Socorro. Pede que o presidente reveja a questão da data 
da emenda, pois tem certeza que não errou sobre isso. Diz que o vereador não se resume só a 
Câmara e não trabalha um dia por semana. Já está em seu terceiro mandato. O vereado 
trabalha vinte e quatro horas por dia, principalmente em se tratando de cidade pequena, cadax 
um trabalha de acordo com a sua consciência e a sua está tranqüila em relação a isso. Ser 
vereador é uma missão, nem todos ficam, financeiramente não compensa, pois sabemos que o 
que é seu também é do povo. Temos na cidade um povo compreensivo, tanto que o povo tem 
separado essa questão e tem dado resposta nas eleições. Diz ter refletido sobre a sua vida e 
talvez este seja o seu ultimo mandato. Trabalhou desde os seus dez anos de idade e sempr 
teve o seu dinheiro, mas depois que entra na política se adquire muitas dívidas. Será que valè 
a pena? Deve-se repensar a política, pois é um caminho muito espinhoso: Tivemos aí a eleição 
da Câmara, nas amizades trabalhamos corretamente, infelizmente as coisas acontece às 
obscuras e também na política nós acabamos perdendo os amigos. Então é preciso saber se 
vale a pena ou não. Finaliza agradecendo a todos que lembraram do seu aniversário. 
Vereadora Antonieta Cristina diz que se for para fazer melhorias na Casa não tem problema 
que se tire os assessores, mas deixa a sua indignação pelo fato de se ter criado mais cargos e 
ainda uma gratificação que pode chegar a seis mil reais, dinheiro que pode ser investido em 
outras coisas. Parabeniza o vereador Paulo Silva e o Deputado Estadual Antonio Moraes pela 
passagem do seu aniversário. Fala também que sempre esteve trabalhando para o povo, está 
sempre atendendo a população que vote nela ou não. Muitas vezes deixa os seus 
compromissos de lado para servir. Muitas vezes pensou em desistir, mas as pessoas pedem 
que não desista, pois é uma pessoa querida e prestativa, que podendo ajudar sempre ajuda. 
Vereador Ricardo primeiramente agradece a presença da população nesta manhã, pois 
puderam esclarecer um mal entendido muito grande que foi criado sobre o projeto dos cargos.
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Recebemos aqui alguns projetos, inclusive um que tirou o direito dos secretários incorporarem 
gratificações em seu salário, mas depois enviou outro onde incorporavam as gratificações dos 
secretários. Uma dessas pessoas é a nora da vereadora Antonieta Cristina, então quando é para 
o povo não vê este intuito. O vereador Paulo Silva tem bastantes pessoas da família que são 
beneficiadas com empregos na prefeitura, tem moto alugada à prefeitura. A nora da vereadora 
Tonica é secretária de educação e terá um salário de seis mil reais para o resto da vida, graças 
aos vereadores que aprovaram a incorporação. Outra nora da vereadora Tonica trabalha como 
assistente social na prefeitura, o filho ganhou a licitação do posto de gasolina, o outro filho é 
coordenador de saúde bucal. Vejam quantos benefícios para uma só família. Esses vereadores 
podem ser contra o prefeito? Dizem que o vereador Marcelo também tem seus parentes na 
prefeitura, o vereador JR está no lugar do vereador licenciado. Qual moral que os mesmos têm 
em dizer que aprova o que for bom para o povo. O vereador José Aguinelo recebeu uma ajuda 
da prefeitura para o seu bloco e isso de acordo com a lei não pode. Este projeto foi 
protocolado desde o dia 04, foi votado o regime de urgência por unanimidade, mas quando 
viu a questão de retirar os assessores logo virou polêmica. Relata que o sobrinho do prefeito 
Fred Cavalcanti fez um comentário em rede social afirmando que aqui na Câmara está sendo 
instalada uma quadrilha. O mesmo está muito enganado, pois o Tribunal de Contas diz em 
oficio que há um esquema criminoso de desvio de recursos públicos na Prefeitura de 
Macaparana mediante fraudes em licitações e contratos com a participação de empresas de 
familiares do prefeito comandado pelo sobrinho. Essa nova administração da Casa não será 
conivente com muitas coisas. Estamos vendo a Câmara de cara nova, com muitos planos, 
então é uma gestão diferente das outras. Em seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da 
Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o 
dia 25 de fevereiro de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. 
Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todo^swyrçaáçf^pfeseitfes e 
finalmente com a Secretária Elayne Cristina Roj
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